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TP Dosage de la bétadine (solution de diiode) 

Titrage colorimétrique 

La Bétadine est un antiseptique local dont le principe actif est le diiode. L’étiquette précise 

« Bétadine 10 % : polyvidone :10,00 g pour 100 mL » 

En fait , le diiode présent dans l’antiseptique est contenu dans une molécule complexe appelée 

polyvidone. La molécule de polyvidone est un polymère comportant des centaines de motifs 

identiques. 

 

Ci-dessus une partie d’une molécule de polyvidone 

 

 

 

 

 

Ci-dessus Molécule de polyvidone iodée 

La molécule de polyvidone iodée comporte en moyenne 1 molécule de diiode I2 pour 19 motifs 
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Montrer expérimentalement que la Bétadine à disposition est bien à 10 %. On attend un 

compte rendu : 

• Schéma du montage 

• Equation support du titrage 

• Calcul permettant de déterminer la concentration de la bétadine 

Matériel et solutions : 

Verrerie 

Burette graduée, erlenmeyer, agitateur magnétique, béchers 

Solutions 

Solution de thiosulfate de sodium (��	
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Solution d’empois d’amidon : détecte les traces de I2 en passant d’incolore à 

noir. 

Couples 

d’oxydoréduction 
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Molécule de diiode 
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Aide 1 

Déterminer la concentration approximative de la bétadine et la comparer à la concentration de la 

solution titrante 

Estimer le volume de bétadine à prélever 

Masse molaire de la polyvidone :  !"#$%&'"() = 2363-/."# 

 

 

Aide 2 

Le volume de bétadine sera de 10 mL 

 

Aide 3 

Ecrire l’équation support du titrage puis faire un tableau d’avancement 
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Aide 4 
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Le volume à l’équivalence théorique est de l’ordre de 17 mL 

 

Aide 5 

Il est possible de faire le dosage sans diluer la solution de Bétadine 
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Matériel : 

Solution : 

• Solution de thiosulfate de sodium (��	

�−
+
�+) de concentration en soluté 
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���. �−� volume 1L 

• Solution d’empois d’amidon + pipettes pasteur 

• Eau distillée, pissette 

• Chiffons, éponge, papier absorbant 

 

Verrerie dosage par binome 

• 1 Burette graduée 

• 1 Erlenmeyer 100 mL environ 

• 1 Agitateur magnétique 

• 4 petits béchers 

• Pipettes de 10 mL 

 


